

Madrid

LAS COSAS DEL VINO - UN GRAVE ACCIDENTE

Madrid.-Pedro Rodríguez, de 51 años, periodista, viudo, y vecino de la barriada de T. tuán de las Victorias, dirigiéndose hacia la misma y en estado de embriaguez...

Fue extraído por una pareja de la guardia civil, que lo condujo a la casa de socorro más inmediata, donde le apreciaron la fractura de varias costillas y probable fractura de la columna vertebral...

Después de curado pasó al Hospital general, donde quedó.

LOS INCONVENIENTES DEL BAUTISMO DEL AIRE. - UNA ARTISTA DE LA COMPANIA SUGRAÑES ESTA A PUNTO DE PERECER EN UN VUELO

Sevilla.-Esta tarde visitaron el aeródromo de Tablada varias artistas de la compañía de Sugrañes, que se encuentran actuando en el teatro Cervantes de esta ciudad.

El objeto de la visita era recibir el bautismo de aire, para el que estaban invitadas por los aviadores del mencionado aeródromo.

Una de las artistas, llamada Armandina Lamas, subió a un aparato pilotado por el señor Alma.

Este aparato voló durante un rato haciendo evoluciones normales y después hizo tres veces el "looping the loop".

Al salir de uno de los rizos el aviador no pudo dominar el aparato y éste cayó a tierra violentamente, desde regular altura.

El aparato quedó destruido por completo y la señorita Armandina y el piloto sufrieron lesiones de escasa importancia.

Parece ser que el aviador mencionado no estaba habituado a efectuar acrobacias con aparatos ligeros y esta fue la causa del accidente.

La señorita Armandina sufre lesiones de pronóstico reservado en las dos piernas.

UNO QUE NO QUIERE QUE LO DETENGAN. - HIERE GRAVEMENTE A UN GUARDIA CIVIL

Madrid.-De orden del Juzgado de Chamartín, se dio orden al guardia civil Cleto Gómez González, para que procediera a la detención de Leandro Gómez de 26 años.

Al decirle el guardia civil a Leandro que le siguiera de orden del Juzgado, el delincente que se encontraba comiendo en su casa, con un cuchillo agrió al del benemérito Instituto, causándole lesiones de gravedad, dándose después a la fuga.

Trasladado a la Guardia civil salieron en persecución del agresor, sin que hasta la fecha haya sido habido.

EL CORREO DE AMERICA DEL SUR

Alicante.-Ayer llegó a las seis de la mañana, el correo aéreo de América del Sur que había salido de Buenos Aires.

Ha tardado siete días en el viaje, trayendo correspondencia de toda la América.

UN CHOQUE DE AUTOS

Madrid.-Los automóviles de servicio público, que conducían Antonio Rodríguez y Guillermo Pardo López, chocaron violentamente resultando ambos con averías de importancia.

El abogado don Baudilio López Durán que iba en uno de los coches resultó con heridas de gravedad.

Fue asistido en el dispensario más próximo y desde allí conducido al hospital donde quedó.

GRAVE ACCIDENTE MARITIMO. - RESULTA NAHOGADOS EL CAPITAN Y EL MAQUINISTA DE UN BUQUE INGLESES. - DETALLES DEL SUCESO

Alemría.-Llegó a este puerto el vapor inglés "Lorca" de la matrícula de Londres y procedente de dicho puerto encontrándose fondeado en bahía esperando turno para cargar mineral.

Esta mañana a las ocho visitaron al buque el capitán de dicho buque Monsieur Thomas, de 32 años, el telegrafista, Dhorvint, de 35, el maquinista Alle de 44 y dos marineros que venían para recoger la correspondencia y visita al consignatario.

DE UN SANGRIENTO SUCESO EN JAEN. - PARECE QUE SE TRATA DE UN SUICIDIO

Jaén.-Se conocen nuevos detalles relacionados con la aparición de un cadáver en Torre del Campio.

Sábese que junto al cadáver del vecino Emilio Pancocho, fué encontrado una navaja de pequeñas dimensiones, no advirtiéndose en el cadáver ni en los alrededores señales de lucha.

Parece ser que se trata de un suicidio pues Emilio desde hace algún tiempo venía padeciendo una enfermedad crónica.

Creó se que se dio una puñalada en el vientre que fué la que produjo la muerte, pero como él estimó que no era mortal, siguió dándose cortes ya sin fuerza hasta nueve puñaladas todas de carácter leve.

Queda descartada la idea del suicidio, pues no se halla el muerto dinero alguno que era persona de escasos recursos.

Además no tenía enemigos ni cuentas pendientes con nadie, que pudiera hacer sospechar que se trataba de una venganza.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO DIRECTOR DE LA DEUDA

Madrid.-Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo Director general de la Deuda y Clases Pasivas, don Arturo Vargañón.

Dióle posesión el director general saliente don Carlos Casañón pronunciándose con tal motivo los discursos de rúbrica.

Al acto asistió el alto personal de las distintas dependencias de esta Dirección General.

FIRMA DEL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.-La firma del Ministerio de Estado de esta fecha, comprende las siguientes disposiciones:

Trasladando a Nueva York al embajador de España en Méjico don Miguel Espinosa y a su fin para éste puesto al embajador de España en Nueva York don Emilio Zapico.

EL PRESIDENTE SIGUE INDISPUESTO NO RECIBE VISITAS

Madrid.-El presidente del Consejo de ministros, general Berenguer, que sigue molesto con la luxación que sufre en el pie, no salió hoy tampoco de sus habitaciones particulares, por cuya razón también dejó de recibir visitas.

ASOCIACIÓN DE LA PRENSA DE SEVILLA

En atenta carta que agradecemos a nuestros compañeros los periodistas de la Asociación de la Prensa de Sevilla, nos participan haber sido renovada la directiva de la misma que ha de quedar formada así:

Presidente, don Antonio Olmedo Delgado. Vicepresidente, don Francisco P. Eijo. Secretario, don José María Herrera. Vicesecretario, don José Delgado García. Tesorero, don Antonio Reyes; Contador, don Joaquín E. Muruve; Bibliotecario, don Antonio Nuñez; Vocales, don Ramón Ressa y don Gil Gómez Bajuelo.

Felicitemos a los nuevos directivos y aunque innecesario, reiteramos nuestro afecto fraternal y nuestras simpatías.

NOTAS MARITIMAS

EL "HOMERIC" Este buque inglés, de gran tonelaje, que ya en otras ocasiones ha visitado nuestro puerto y cuyas condiciones para el turismo fue hemos hablado, llegó esta mañana a las cinco horas, fondeando en bahía.

El número de pasajeros que trae asciende a quinientos.

A cargo de la Casa Harold V. Sanderston, marcharon a Sevilla, a las nueve y veinte, ciento cincuenta y ocho turistas, de cuyo grupo regresarán esta noche en tren especial noventa y ocho.

Los restantes siguen para Granada y desde esta población a Málaga, donde fondeará dicho buque, que desde allí continuará su ruta.

Dicha nave procede de Nueva York y Funchal.

Los que aquí quedaron pasaron por la capital a pie unos y otros en carruajes, dando la nota característica y simpática ya conocida en esta.

OTROS BUQUES Se concedió autorización para que los buques "Daniel", "Rosa", "Alejandro", "bot", "Guillermo", puedan pasar durante quince días por los caños del Arsenal de la Carranca, conduciendo materiales para la S. E. de C. Naval.

EL REY PRESIDE LA JUNTA DEL PATRONATO DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid.-A las diez en punto salió de Palacio Su Majestad el Rey, dirigiéndose en automóvil a la Moncloa al objeto de presidir una reunión de la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Le reunión en la que se trataron diversos asuntos de interés, terminó a la una de la tarde, hora en que Don Alfonso regresó a Palacio.

HOY NO DESPACHO EL MONARCA CON LOS MINISTROS

Madrid.-Por tener el Rey que presidir la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria, no pudo despachar esta mañana como de ordinario con los ministros de turno.

EL PARTIDO SOCIALISTA Y LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES, ACUERDAN LA ABSTENCION

Madrid.-Esta mañana era muy grande la animación en la Casa del Pueblo. A las diez de la mañana se reunieron en sesión los comités directivos del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores.

La reunión terminó a las dos de la tarde, a cuya hora el señor Bestero manifestó a los periodistas que esperaban el resultado de la sesión, que se había acordado la abstención en las próximas elecciones y que el acuerdo se había tomado por cincuenta votos contra cuatro.

No ha habido ninguna papeleta en blanco en la votación.

Los delegados regionales que votaron en favor de acudir a la elección lo hicieron con el propósito de presentar candidatos a cuatro compañeros que actualmente se encuentran presos y los que de esta manera, es decir, si salían triunfantes, habrían de ser puestos en libertad.

EL DECRETO DE CONVOCATORIA

Madrid.-En su conversación con los informadores, el ministro de la Gobernación les indicó que el decreto de convocatoria de las elecciones sería firmado el lunes o martes próximo por Su Majestad el Rey, y que por consecuencia,

LA MADRE DE LA REINA DE ESPAÑA, MEJORA

Londres.-El boletín médico que suscriben los doctores, que asisten a la princesa Beatriz de Bathemberg, madre de la Reina de España, dice que la augusta dama se encuentra algo mejorada dentro de la gravedad.

DE LA DIMISION DEL MINISTRO DE HACIENDA PERUANO

Nueva York.-Dicen informes recibidos aquí que el señor Olaechea, ministro de Hacienda del Gobierno Peruano, ha presentado la dimisión por falta de aprobación de sus proyectos de economía necesaria.

HUELGA GENERAL EN LA HABANA

Habana.-Continúa la huelga general en esta capital como protesta a la actuación del Gobierno que ha suspendido las garantías y ha implantado la censura de prensa.

LA MISERIA EN NORTE AMERICA REVISTE CARACTERES DE GRAVEDAD

Londres.-Informes llegados de Nueva York, dice que la miseria en los Estados Unidos va adquiriendo caracteres verdaderamente alarmantes, hasta el punto de que por las calles más céntricas de Nueva York se ven continuamente miles de gente mendigando y las colas son normales a las puertas de los lugares donde se facilita pan gratuitamente.

EL TEMPLOR DE TIERRA DE NUEVA COLANDA

Nueva York.-Las últimas noticias que hasta aquí han llegado desde Nueva Colanda, dicen que en los temblores de tierra recientemente sentidos en dicha comarca, han perecido veintinueve personas y numerosas heridas.

EN BARCELONA SE ABREN TODOS LOS CENTROS REPUBLICANOS CLAUSTRADOS

Barcelona.-Por orden del Gobernador Civil de la provincia señor Márquez Caballero, han sido abiertos hoy todos los centros republicanos que se encontraban clausurados desde los últimos sucesos.

DESFILE DE TESTIGOS

Barcelona.-Esta mañana ha continuado ante el Juez especial que entiende en el sumario por los sucesos ocurridos con motivo de la pasada huelga, el desfile de testigos de los Sindicatos Libres.

tanto el estado de guerra como la censura, serían levantadas también enseguida. Terminó diciendo el ministro que el presidente se hallaba fastidiado con la molestia que sufre en el pie.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION. - SIN NOTICIAS. - EL MINISTRO Y LOS PERIODISTAS

Madrid.-Al acudir esta mañana los periodistas al Ministerio de la Gobernación al igual que todos los días, manifestaron que no había noticia alguna de interés que comunicarse.

Después, el ministro señor Matos, recibió a los periodistas a los que manifestó que solamente se ocupaba de los preparativos para las próximas elecciones, trabajando en las operaciones previas de las mismas.

Agregó el señor Matos, que el Gobierno tiene el propósito de ser imparcial y que conviene orientar a la opinión sensata en este sentido.

Lamentóse el ministro de la abstención de algunos partidos.

Uno de los periodistas le preguntó si sabía algo acerca de la abstención de los socialistas y el ministro respondió que nada sabía todavía pues a aquella hora se encontraban reunidos en la Casa del Pueblo, aunque imaginada que en la reunión existirían dos tendencias: una la de los abstencionistas y otra la de los socialistas puros que deseaban ir a las elecciones.

—¿Cuándo se levantará el estado de guerra y la censura?—preguntó otro de los informadores.

—Muy pronto—contestó el señor Matos. A tal punto que hoy se habrá levantado el estado de guerra en Zaragoza, pues ya se han dado las órdenes oportunas en tal sentido.

POR JUGAR A LOS PROHIBIDOS. - CONTRA LA TRATA DE BLANCAS

Barcelona.-En esta capital han sido clausurados dos importantes bares por haberse sorprendido en su interior varias partidas de juegos prohibidos.

A uno de estos bares se le ha multado por el Gobernador Civil de la provincia, con 250 pesetas.

A otros cinco bares, también de esta población, la autoridad gubernativa les ha impuesto la multa de 500 pesetas a cada uno por ello por haberse comprobado que se dedicaban a la trata de blancas.

EL CRUCERO "REINA VICTORIA EUGENIA" EN VIAJE DE PRACTICAS. - A BORDO VA EL INFANTE DON JUAN

San Fernando.-El crucero de guerra "Reina Victoria Eugenia", que se encuentra en el Arsenal de la Carraca, ha salido con dirección a Huelva en viaje de prácticas.

A bordo de este crucero van los alumnos de la Escuela Naval Militar, entre los que se encuentra el Infante Don Juan.

LAS ELECCIONES EN COLOMBIA. - CHOQUES ENTRE LOS BANDOS POLITICOS

Nueva York.-Según informes llegados de Bogotá dicen que en aquella capital y con motivo de las elecciones en los departamentos de Atlante del Norte y Ballán, han ocurrido violentos choques.

FUNERAL

Esta mañana en el templo Castrense, tuvo lugar un solemne funeral en recuerdo de la que en vida fué virtuosa señora doña Mercedes de Abarzuza y Pacheco de Abarzuza (q. e. p. d.).

El templo lucía profusa iluminación de cera y electricidad.

Oció la santa misa el señor cura castrense don Luis León, ministrado de diácono y subdiácono por los presbíteros don Camilo García y don Pedro Montemayor.

La primera lección de la vigilia, del maestro Calahorra, fué interpretada por el sochantre don Manuel Sánchez Soler, y la segunda de Inchausti, por el bariton don Enrique Matute.

Al Ofertorio, el tenor de la Santa Iglesia Catedral don Juan Pomer, interpretó el "Miserere" del maestro P. Rossi, y al alzar, el "Pannis" del mismo autor.

Terminando con el r. sponso gregoriano "Libetams".

Actuó de maestro de ceremonia el capellán don José Sevillano.

En el duelo vimos al vicario general Castrens; en representación del Capitán General de este Departamento Marítimo, el comandante de Infantería de Marina, señor Fernández Teruel; don Felipe y don Joaquín Abarzuza; don Manuel Ojeda, señor Amusátegui, en representación del Infante Don Juan, y otras muchas personas cuyos nombres harían interminable esta relación.

SENTENCIAS DE MUERTE

Stambul.-La Asamblea magna ha condenado a la pena de muerte a 25 individuos con motivo del movimiento revolucionario pasado.

DESPUES DE PASAR CUARENTA AÑOS EN PRESIDIO, SE AVERIGUA QUE ES INOCENTE

Berlin.-Comunican el Estado de Sajonia que acaba de ser puesto en libertad un anciano que había pasado cuarenta años en trabajos forzados.

Después de pasar tantos años en presidio, se ha demostrado su presentación del propio autor del crimen, que el viejo presidiario era inocente.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid.-Esta mañana en el ministerio del Ejército estuvieron los comisionados del gremio de drogueros, para protestar de que el monopolio se dedique a vender especialidades farmacéuticas.

Los drogueros piensan reunirse los días 15, 16 y 17 en asamblea magna, en los locales del Círculo de la Unión Mercantil de esta Corte, para tratar esta cuestión estando dispuestos a ir al cierre general de comercio en el caso de que no se atiendan las aspiraciones de los drogueros.

LOS MINISTROS DE FOMENTO Y GRACIA Y JUSTICIA, CONFERENCIAN

Madrid.-Esta mañana conferenciaron extensamente los ministros de Fomento y Gracia y Justicia, señores Estrada y Montes Jovellar.

EN EL MINISTERIO DE ECONOMIA

Madrid.-En el ministerio de Economía Nacional, el ministro señor Rodríguez de Figueri, recibió al Consejo superior Agrario, que iba a darle las gracias por haber concedido el Gobierno a dicha entidad la Gran Cruz del Mérito Agrícola.

También visitó a este ministro una comisión de carniceros, que iban a pedirle la inmediata desaparición del Consorcio de la Carne.

UN INCENDIO POR IMPRUDENCIA. EN EL MUEREN ABRASADOS DOS CRIATURITAS

Lille.-Ayer se declaró un importante incendio en esta capital, a consecuencia de cierta imprudencia cometida por una mujer.

Esta mujer se hallaba limpiando un vestido con éter, prendiéndose aquel.

El inmueble sufrió grandes daños y en el incendio perecieron dos niños gemelos de tres semanas.

LA MADRE DE LA REINA DE ESPAÑA, MEJORA

Londres.-El boletín médico que suscriben los doctores, que asisten a la princesa Beatriz de Bathemberg, madre de la Reina de España, dice que la augusta dama se encuentra algo mejorada dentro de la gravedad.

DE LA DIMISION DEL MINISTRO DE HACIENDA PERUANO

Nueva York.-Dicen informes recibidos aquí que el señor Olaechea, ministro de Hacienda del Gobierno Peruano, ha presentado la dimisión por falta de aprobación de sus proyectos de economía necesaria.

HUELGA GENERAL EN LA HABANA

Habana.-Continúa la huelga general en esta capital como protesta a la actuación del Gobierno que ha suspendido las garantías y ha implantado la censura de prensa.

LA MISERIA EN NORTE AMERICA REVISTE CARACTERES DE GRAVEDAD

Londres.-Informes llegados de Nueva York, dice que la miseria en los Estados Unidos va adquiriendo caracteres verdaderamente alarmantes, hasta el punto de que por las calles más céntricas de Nueva York se ven continuamente miles de gente mendigando y las colas son normales a las puertas de los lugares donde se facilita pan gratuitamente.

EL TEMPLOR DE TIERRA DE NUEVA COLANDA

UN TELEGRAMA DEL CONDE DE GUELL

Barcelona.-El alcalde accidental señor Martínez Domingo ha recibido el siguiente telegrama que desde Madrid envía el conde de Güell:

"Tengo la satisfacción de comunicarle que en el último Consejo de Ministros se han tratado los asuntos de Barcelona en los términos que todos deseábamos."

LA NORMALIDAD ESCOLAR

Barcelona.-No ocurre novedad en la cuestión escolar y la Universidad presenta aspecto normal.

De seguir así la cosa el rector reanudará muy pronto las clases en los centros docentes barceloneses.

EL GOBERNADOR CIVIL Y LOS PERIODISTAS

Barcelona.-Esta mañana el gobernador civil recibió a los periodistas a quienes manifestó que carecía de noticias de interés que comunicarse.

Uno de los periodistas se lamentó ante el señor Márquez Caballero, de que la forma en que se exigía la documentación a los automóviles que entraban en la capital, agregando que ayer que ante el Puente de Sgruças se hallaban detenidos por esta razón más de quinientos coches.

El gobernador manifestó que esto había obedecido a que al llegar días pasados a Barcelona el Director de la Guardia Civil general Sanjurjo, la benemérita no se había dado cuenta de ello y en vista de eso y para evitar contratiempos semejantes se había adoptado ese acuerdo, pero que a pesar de todo daría las órdenes oportunas para que el reconocimiento no se realizase con tanto rigor como hasta ahora.

LA COPA SCNEIDER

Londres.-Lady Houston, viuda del naviero millonario del mismo nombre, ha ofrecido cien mil libras esterlinas para costear la participación de los aviadores ingleses en la copa Schneider, satisfaciendo así la condición impuesta por el Gobierno, según las palabras del primer ministro en la Cámara de los Comunes.

Para buscar ese suma se habían reunido hoy representantes de la Aviación militar inglesa, del Aero Club y de algunos departamentos ministeriales interesados en la carrera.

La Aviación británica dispone de siete de los hidro, utilizados en 1927 y 1929 uno de ellos, el ganador de la carrera en este último año.

Parece que se construirá un nuevo hidro "Supermarine Roll-Royce S. 6" y que serán modificados otros dos del mismo tipo utilizados en carreras anteriores.

CHOQUE ENTRE COMUNISTAS Y NACIONALISTAS

Berlin.-Ayer se ha registrado en esta ciudad un sangriento choque entre comunistas y nacionalistas, cruzándose numerosos disparos y resultando muerto uno de los contendientes y ocho heridos.

De éstos dos lo están de gravedad, y además han resultado numerosas personas contusas, teniendo que intervenir activamente la policía, que practicó numerosas detenciones.

LAS ELECCIONES EN BOBOTA

Bogotá.-Con motivo de las elecciones presidenciales se han registrado numerosos incidentes, resultando ocho muertos y veinte y cinco heridos de consideración.

CHURCHILL SE SEPARA DE LOS CONSERVADORES. - UNA CARTA DE BALDWIN ANUNCIANDO QUE NO ASISTIRA A LAS REUNIONES DEL PARTIDO. - DIVERGENCIAS ACERCA DE LA CUESTION DE LA INDIA

Londres.-Todos los sucesos políticos en que tan fecunda se muestra Inglaterra en estas semanas han quedado eclipsados por la carta de Churchill a Baldwin jefe del partido conservador, anunciándole que desde ahora en adelante, no asistiría a las reuniones de los ex ministros del partido, lo que equivale virtualmente a separarse de los conservadores.

El motivo de esta resolución reside en las divergencias que se han manifestado recientemente entre Churchill y su jefe a propósito de la política india.

Churchill se mostró siempre contrario a la forma en que se llevaron las negociaciones con los indios y a los acuerdos tomados por la Conferencia, mientras que Baldwin, en una reciente declaración en la Cámara de los Comunes se mostró conforme con todo lo negociado.

OTRO MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN EL BRASIL

Londres.-Telegrafían de Nueva York que la hostilidad latente que desde hace algunos meses sentida en las provincias del Norte contra el Gobierno provisional, ha tenido hoy su explosión en otro movimiento revolucionario, que ha estallado en Biary, donde el comisionado del Gobierno no ha sido expulsado en un golpe de Estado triunfante.

El general Tabora, jefe del sector del Norte, ha sido enviado por el Gobierno con una misión diplomática, cerca de los sublevados y para hacer una información sobre lo ocurrido en actitud pacífica.

No obstante, el Gobierno desconfía de la actitud de este general y de su actuación depende las medidas que el Gobierno haya de adoptar para sofocar la revolución.

TERMINADO EL BALANCE La Casa Merchán LIQUIDA INFINIDAD DE ARTICULOS BARATISIMOS Solo por este mes Acuda V. para aprovecharse de esta única oportunidad COLUMELA Y FEDUCHY

Compañía Trasatlántica AVISO Habiendo sido transferido por el Gobierno a la Compañía Transmediterránea el servicio oficial de vapores correos a Fernando Póo, a partir de la expedición correspondiente al día 20 del mes actual, queda suprimido este servicio por la Compañía Trasatlántica.

Teléfono, 70.—Dirección Telegráfica: COQUIN

SE SOLICITA FIRMA DE SOLVENCIA PARA CONCEDERLE LA AGENCIA PARA CADIZ CON EL CARACTER DE EXCLUSIVA

CRONICA TAURINA

Uno que se entrena... De cerrado en cerrado, siempre buscando "faenas" que le den ocasión a torrear para "ponerse" marcha el valiente aficionado gaditano Francisco Cabeza (Rubichí).

Las corridas de tiene corridas Domingín... Un revistero muy popular de Madrid ha celebrado una larga entrevista con el "taurino" don Domingo González Domingín.

El hincapié empresario ha hecho por milésima vez el elogio fervido de su representado Domingo Ortega, del que dice que revolucionará el torero...

Aparte este reclamo ¡tan natural!, lo más interesante de la entrevista es lo que sigue:

—De provincias, ¿qué? —Que tengo mucho preparado. Muchísimo.

—Algo ya concreto. —Sí; ya he planeado algunas cosas; pero no es la hora de hacerlas públicas, porque pudieran sufrir alguna modificación. Ya te he dicho que en este negocio no hay nada completo y siempre hay sorpresas.

—¿Has comprado ganado? —Tengo compradas más de 30 corridas de toros, que serán las que dé como minimum.

—¿Ganaderías? —Todas colesales; de bandera. He comprado toros de Argimiro, Graciliano y Alipio; de Coquilla, Blanco; don Juan Terrones, marqués de los Altares.

—Andaluzas, ¿no? —Andaluzas y del centro. Tengo compradas seis corridas de Albaserrada y otras de los hermanos Aleas. Y de los ganaderos andaluces tengo corridas colesales: del duque de Veragua, hoy Domecq; de la viuda de Concha y Sierra, de Pablo Romero, de Murube, de Saltillo, de Guadalest, de Miura y otras.

Cagancho y el festival del día 8 en Jerez... Como hemos anunciado repetidas veces, el domingo día 8 de este mes, se celebrará en la plaza de toros de Jerez el tradicional festival taurino a beneficio de la colonia escolar del Centro obrero.

Y dijimos que entre los espadas figuraba Cagancho... Pues bien; nos consta que el espada "cañí", por sus "razones", ha telagrado a la Comisión organizadora del festival diciéndole que no cuentan con él, pues para esa fecha tiene que estar muy lejos de Jerez...

¿Qué cosas tiene el señorito Joaquín! La Comisión, que cuenta con Algabeño, Revertillo, Armillita Chico, Niño del Matadero y el Aterfeño, hace gestiones para encontrar el sustituto de Cagancho, "dando" con el valiente Camará.

Eduardo Pagés y Manolo Bienvenida... Eduardo Pagés ha firmado numerosas corridas al espada Manolo Bienvenida, que son:

5 de Abril (Domingo de Resurrección), en Zaragoza, alirando mano a mano con Marcial.

20 de Abril en Jerez, lidiando toros de Domecq.

24, 25 y 26 de Julio, en Santander, con reses de Antonio Pérez, Albaserrada y Miura.

3, 16 y 17 de Agosto, en San Sebastián, con reses de Coquilla, Julián Fernández y Albaserrada.

19, 20 y 21, en Valladolid, con astados de Albaserrada, Antonio Pérez y Coquilla.

14, 15 y 16 de Septiembre, en Zaragoza, con toros de Coquilla, Graciliano Pérez Taberner y Miura, y además seis corridas para días no determinados aun.

Toritos en Carnaval... El Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo, ha organizado ya los festejos para los próximos Carnavales, y entre ellos se celebrarán tres corridas de novillos, con arreglo al siguiente programa:

Día 15.—Isidoro Alvarez y Félix Rodríguez II.

Día 16.—Francisco Royo (Lagartito) y Victoriano de la Serna.

Día 17.—Pepe Bienvenida y Chiquito de la Audiencia.

De banderilleros actuarán Fernando Martín Guerrero y José Zamarrón.

El primero de ellos será sobresaliente de espada las tres tardes, siendo esta la última temporada que vestirá el traje de luces, pues piensa retirarse al finalizar la misma.

"Alrededor" de la nueva Plaza de Toros de Madrid

Dice un colega: "Es cosa decidida. Para el mes de Abril se anuncia la inauguración de la plaza monumental de Madrid."

Al menos este es el acuerdo adoptado por la empresa, la cual se ha dirigido a la Diputación provincial y al Ayuntamiento con las oportunas comunicaciones, expresando a estas corporaciones la resolución tomada por la empresa de abrir la plaza a los espectáculos taurinos, sin la necesidad de los andenes superiores, considerando que hay espacio suficiente para el tráfico, si se tiene en

cuenta las condiciones en que ha sido construido el edificio.

Claro está que la Dirección general de S. Gravidad ha de intervenir en cuanto a este punto concreto del tráfico se refiere, pero se cree que no habrá impedimento de ninguna clase.

En el caso de que sea autorizada la inauguración en la fecha proyectada, se organizará una gran corrida de toros, que no tendrá relación ninguna con la corrida de inauguración de la temporada, o sea la de Pascua de Resurrección, que corresponde este año el 5 de Abril.

De no poder abrirse la plaza en esta fecha, naturalmente sería la inauguración después de Pascua de Resurrección. La fiesta taurina será completamente extraordinaria.

Si se autoriza la inauguración, como se espera, para la fecha antes apuntada, esta gran corrida sería siempre bastante antes de Pascua de Resurrección".

VERDADES.

CRONICA TEATRAL

"MADRESELVA". Poema dramático...

Honramos hoy nuestras columnas en obsequio a nuestros lectores con el bello romance popular del prólogo de "Madreselva", el poema dramático de Serafín y Joaquín Alvarez Quintero, estrenado con gran éxito en el teatro Fontalba.

Exterior de un castillo abandonado y ruinoso, albergue de gente vagabunda. Es de día.

(Juan, el Romancero, rodeado de gente de lugar que lo escucha embobada—hombreres, mujeres y chiquillos—, explica, en romance compuesto por él, una cierta historia pintada toscamente en varios cuadros sobre un lienzo que exhibe, y el cual, sujeto a un soporte de palo, sostiene Zarcilla, zagallita que lo acompaña. Juan señala los diversos pasajes con un puntero.)

JUAN.—Estenme todos atentos, que aquí la historia principia. Historia como ninguna de verdadera y legítima, de este siglo diez y nueve, que a las ciencias ilumina, y del vapor y las luces llama la sabiduría.

Notable acontecimiento, que claramente predica a lo que llega el carño de una madre por su hija. Aprendan todas las madres, aprendan las prometidas, de esta mujer, que es orgullo de las madres de Castilla.

(Aparece por la derecha el actor Corcel, hombre de aspecto rudo, pero vivo y despierto, y se une a los curiosos, prestando a la narración más interés que nadie.)

"Primorosa" la llamaban; "Primorosa" le decían: alegre como los campos; como los cielos bonita. Un mozo de su lugar de amores la requería, por un pastor recogida, que al postre logró rendirla. Nació de aquellos amores una encantadora niña, que a las rosas daba celos y a los ángeles envidia. La adoraba "Primorosa", en sus brazos la mecía,

y bándola pensaba que era su culpa bendita. Pero como en este mundo no es duradera la dicha, el mozo, de ella cansado, completó su felonía, y sin escuchar los ayes de la madre dolorida, se marchó a recorrer tierras tentado por la codicia.

Apréndan las que me escuchan que estén mozas todavía, a recelar de los hombres, a sospechar sus mentiras. "Primorosa" quedó triste, acongojada y marchita, más luego en su amor de madre halló consuelo a su herida. Ella le canta en la cuna, ella le anega en caricias, ella le pide a su Virgen que la vele y que la viva. Y así pasaron tres años, y la zuzucena crecía, no cambiándose la madre ni por una reina misma.

Mas en esto quiso el cielo que brillara aciago día, y fué aquel en que el mal padre volvió de sus correrías, y entró arrogante y rumboso en faz de perdonavida, sobre un caballo alazano, por las calles de la villa. Se fué pobre y vuelve rico; y todos ante él se inclinan, y él piensa que no habrá nadie que a su voluntad resistiera. ¿A qué viene este malvado? ¡Viene a quitarle su hija a la madre cariñosa, que en ella su vida cifra!

¡Oh maldad la de los hombres, oh traición no conocida, oh increíble despotismo, oh escandalosa injusticia! Sabedora "Primorosa" de la intención que lo guía, coge a su prenda una noche, en sus brazos la cobia, y huye a los campos desiertos, dispuesta a encontrar guardada en el seno de los montes o en la más profunda sima.

Y huye y huye, pero en esto advierte que es perseguida con amenazas y gritos que la aterran y la crispan. Son gentes del miserable que la siguen en su huída: ya la cercan, ya la cazan, ya llegan, ya se aproximan, "Primorosa", va corriendo, corriendo desahogada, cuando de pronto tropieza de un tren que avanza en la vía. La madre ve que el tren llega y entrambas se arrastran cogidas, y en un arranque sublime lejos arroja a la niña, y ella se pega a la tierra, con tal fuerza y tan hundida, que sin producirle daño le pasa el tren por encima.

De angustia, el sentido pierde; y a la sombra de una ermita se halla luego al recobrarlo, por un pastor recogida. Le pregunta y no contesta; mira en torno, desvaría; el pastor la juzga loca y quiere ver quien lo auxilia. "Primorosa", de repente, parece que resuscita; el espanto abre sus ojos,

y da un grito que horroriza. Y del pastor se separa clamando con agonía: —¿Dónde estás, luz de mis ojos; dónde estás, mi palomita? ¿Quién te arrancó de mis brazos? ¿Quién te robó, niña mía? ¿Dónde estás, sol de los soles? ¿Dónde estás, flor de mi vida? Este es el primer romance que Juan Velázquez publica, y segunda parte ofrece en que el suceso termina.

Los ex dictadores, con el conde de Guadalhorce

En el mundillo político barcelonés han consumido un turno los ex dictadores. El ex ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, llegó de Buenos Aires en un lujoso trasatlántico italiano y se reunió con todos los "ex". Todos los que fueron algo bajo la égida de Prim de Rivera.

Al arribar al buque a la estación marítima le esperaban allí. Eran pocos, unos pocos nada más. A mediodía se fueron a comer a la Font del Lleó, restaurant propio para este género de comidas, lejos de las miradas y de los oídos curiosos.

Luego, por la tarde, se reunieron en el Hotel Ritz. Yo fui al primer hotel de Barcelona con otro motivo y me encontré con la sorpresa de esta reunión. Serían escasamente una veintena de ex dictadores. Se agrupaban, alrededor de una mesita, en a sala de visitas del hotel. El conde de Guadalhorce llevaba la voz cantante y trataban, según se supo después, de cuestiones políticas. Por lo visto, siete años de poderío les han dejado un buen sabor de boca y quisieran volver. Piensan volver.

Voy a contar lo que vi en esta reunión peregrina de hombres que viven tan lejos de la realidad. Primero vi un gesto de dominio dictatorial. Los reunidos hablaban en voz alta en el gran salón de visitas del hotel y no había manera de entrar allí, en aquel lugar público, por que se le colocaba a uno en el trance de escuchar indiscretamente. Yo me tuve que conformar con dar unas vueltas por los pasillos mientras llegaba el personaje con quien había de tener una conversación. Vi que algún cliente, al penetrar en la sala—donde están las mesas con recados de escribir—renunciaba prudentemente para no pezar de indiscreto.

Luego via llegar a los periodistas. Llegó uno de Buenos Aires, primero; luego, uno tras otros, fueron llegando los barceloneses. A todos saludó el señor Medina Togados, que debe ser secretario del conde. A todos, cariñosamente, prometió que al terminar la reunión, el ex ministro les iría recibiendo.

Así fué, en efecto. Levantóse la charla y los "ex" fueron saliendo por los pasillos, poniéndose los abrigos. Al tropezar con los periodistas, familiares visitantes durante tantos años y ahora en los principios del olvido, fueron repartiéndose saludos de afecto. "¡Mucho gusto en saludarte!"—se oía decir—. "Ya saben ustedes que hemos ido muchísimos a esperar al conde"—exponía otro—. Daban la sensación de que se trataba de una fuerza imponente, como creyó Primo de Rivera en su sueño de los siete años y pico. Acaso los "ex" reunidos en el Ritz le creyeran también.

Después, el conde de Guadalhorce pudo ser más cordial ni más afectuoso. Recibió a todos los periodistas, absolutamente a todos. Y los recibió individualmente, entreteniéndose con cada uno largo rato y sin dejar sin respuesta una pregunta. Además, el conde de Guadalhorce es hombre que no necesita más que el saludo del reportero. El sabe lo que quiere decir y lo dice seguido, pausado, sereno; de esa perfecta manera política que permite tomar notas literales.

Vimos el desfile de los periodistas. Y luego el conde que se retiraba a sus habitaciones. Cuando dijo careo de un gran interés. Sólo hay una frase, la fundamental, que merece comentario. "¿Van ustedes a las elecciones?"—preguntaron todos los reporteros—. Y el conde respondió: "Naturalmente, nosotros teníamos una gran masa de opinión y esa masa no puede haber desaparecido".

Si, señor conde; esa masa ha desaparecido. O, mejor, no ha existido nunca. Era la masa de los oportunistas, que hoy encajan perfectamente en la segunda dictadura. Si todo aquel gentío que figuraba en los desfiles organizados por el dictador fuera de personas decorosas, la Unión Monárquica Nacional, el partido fundado por los ex dictadores con los restos lánguidos de la U. P., sería algo serio, con una casa más grande que el ministerio de la Gobernación para que pudieran caber todos.

MANUEL CARCELLER

Las palomas y la Prensa

Pródiga ha sido la Prensa en sus últimos semanas con las palomas. El "A B C", el "Nuevo Mundo" y otros periódicos, han dedicado incluso páginas enteras a tratar el mismo tema.

El "A B C", nos muestra en amena prosa adornada con bellas fotografías, el recibimiento que la culta Bélgica hizo a las nuevas palomas del encantador Parque Sevillano; como, el encargado de su cuidado, con intervención directa de esos animalitos, y a costa de desprenderse de una pareja, venció tropiezos aduaneros que impedían el tránsito de Juan, el guarda; que desde Sevilla se enviaba a Bélgica para instalarse en el Pabellón Español de aquella exposición.

La idea de enviar cincuenta palomas a Bélgica como signo espiritual de cultura, fué comprendida allí en toda su integridad, y asimismo agradecida, pues proporcionó a los comprensibles belgas muchas horas de recreo y gozo extendiendo sus brazos, en cuyas manos se posaban las palomas para comer los granos de trigo que a prevención colocaban, con tanto maravillado de que en España, país de las corridas de toros, existiese también la delicadeza de proteger a los animales que puso Dios en la tierra para recreo de las personas, que tuviesen la sensibilidad necesaria para comprender que en la vida no sólo ha de haber materialismo.

Ni que decir tiene que los belgas no permitieron el retorno de las 48 palomas que allí llegaron.

Mucho pudiera dedicarse sobre esta cuestión, pero basta por hoy, con significar que varios Ayuntamientos de cultas poblaciones españolas se han dirigido al de Sevilla solicitando le sean cedidas algunas parejas de palomas para implantarlas en sus plazas públicas, y claro que

la protección oficial a las palomas de todos, no esclaya siquiera la idea de entorpecer el desarrollo de los palomares particulares, cuyos habitantes cuando se convencen de que no todos los hombres desean su extermio, bajan a las plazas y alegran la vida a ellos, siquiera sea un rato, llegando en su confianza a posarse en las manos que hasta sus enemigos extienden, a veces confundidos y contagiados por el panorama de docenas de niños que son portadores de palomas y de cultura.

Esperamos que en Cádiz se levante la prohibición absoluta del vuelo de palomas, y se prohíba solo, la de aquellas que causen perjuicios.

La flamante y nueva Sociedad Protectora de Animales tiene la palabra, así como nuestras autoridades.

JUAN DEL CASTILLO.

Gobierno Civil

VISITAS

En su despacho oficial visitaron esta mañana al señor Gobernador Civil, don Modesto Cañal Migolla los señores siguientes:

Don Alberto Galbis Fernández Albanjo, oficial de Intervención militar.

Don Pedro González de la Torre, alcalde de San Fernando.

Don Fernando Portillo Ruiz.

Don Manuel Caramés Pineda, diputado Provincial.

Don José Pérez Rendón, alcalde de Vejer de la Frontera.

Don Luis Wiessenthal Miranda, secretario del Patronato Nacional de Turismo.

Excmo. Sr. Conde de Villamar.

Don Manuel Grosso.

Don Jaime Llanes Baones, presidente de la Cámara Oficial Agrícola de Villamartin.

EL PARO DE LOS OBREROS DEL ASTILLERO—LOS NUEVOS ALCALDES DE CABEZAS DE PARTIDO

Como de costumbre, terminado su despacho, el señor Cañal recibió a los periodistas que hacen información en este centro oficial.

Al preguntarle los reporteros sobre la veracidad de los rumores circulados respecto al paro de los obreros del Astillero, contestó al señor Gobernador que había sido debido a la petición de ciertas mejoras que tenían solicitada.

Agregó que el paro se desarrollaba pacíficamente, pues los obreros habían adoptado una actitud prudentísima.

Confío—continuó el señor Cañal—en la sensatez de todos para llegar a un acuerdo satisfactorio, cuyo es el deseo que me anima.

Por último dijo que había recibido telegramas de los nuevos alcaldes de cabezas de partido, dándole cuenta de los nombramientos; habiendo cursado, nuestra primera autoridad, las órdenes oportunas para el cese de los nombrados por Real orden.

El tiempo

Hoy en Cádiz, ha sido el siguiente: Barómetro, 760. Termómetro, 15. Viento, Oeste, 3. Cielo, celajería. Mar, marejadilla.

quin al oír sus últimas palabras levantó la cabeza para mirar a don Blas desahogado de leer en su semblante la impresión que le hubieran causado. Levando simultáneamente la vista a su futuro suegro para contenerlo si seguir quería. Pero don Blas, que aunque carlista de siete suelas, con radiografía ni se mataba por cosas; tan subalternas en su concepto, oyó sus expresiones con cierta sonrisa y sin manifestar alteración, contestándole.

—Supuesto que piensa usted con tanta libertad, no debe negar el derecho a cada uno de bailar cuando le acomode, y de gastar su dinero en lo que mejor le parezca; tampoco debe extrañar que lo haga el día que a bien lo tenga si en hacerlo así no falta a las leyes. Por lo demás esas son habladurías de cierta gente. Nosotros no criticamos sino a los que no oyen misa ni se confiesan, y hacen pública ostentación de no creer en Dios ni tener religión alguna; y como efectivamente hay por desgracia muchos de esos entre los liberales, por eso nos dirigimos a ellos más que a otros.

Cualquiera hubiera creído que estas palabras hiriesen la pronta y exquisita susceptibilidad del Maestro Pedro, pensando este como dejamos explicado. Cualquiera se figuraría que hubiese dado a ellas una contestación acre y punzante que con la nueva amistad diese por tierra. Joaquín que seguía mirando a uno y otro silencioso, así llegó a temérselo, y en poco estuvo que no hubiese intentado cortar la conversación, habiendo comprendido al oír el nombre de D. Blas ser este el sugeto que tan buenos oficios había hecho a aquella familia en el Puerto de Santa María, de cuyo particular estaba enterado; pero viendo la tranquilidad del Maestro, los dejó seguir, y este le dijo:

No hay falta, ni crimen, ni debilidad, ni miseria que no nos impunten los absolutistas, al ver rodando por el suelo el poder que tan en daño de la sociedad han ejercido. No hay mal de que no nos supongan capaces al observar que sus ideas son repelidas, que sus falsas e interesadas propagandas son miradas con desprecio.

Los liberales tenemos religión, pero no hipocresía; creemos en Dios para amarlo como al Supremo Hacedor, pero no para insultarlo ni escarnecerlo; queremos al prójimo con interés, ejercemos la caridad indistintamente, apeteceamos la igualdad cristiana y a establecer la fraternidad universal nos encaminamos; pero aborrecemos a los malos y egoístas que quisieran sugetar el mundo a sus plantas y a su capricho y exterminar a todo el que de sus opiniones separe, mientras se dan golpes en el pecho y rezan en cruz la letanía.

estado que se aseguraba en Cádiz era el de soltero positivamente y de su viaje en unión de aquél al Puerto de Santa María. El lo sé todo con que a sus respuestas puso término era para él motivo de más intranquilidad acaso que el tiro de pistola con que había sido saludado la noche precedente.

Este laberinto de ideas y de pareceres no duró más tiempo que el que medió desde su salida de la casa del coronel hasta que se posesionó de la cama. Una vez en ella, dejése con facilidad invadir del sueño, cosa que el no perdía ni ahuyentaba por grandes que fueran los motivos de remordimiento que le rodeasen. Sus impresiones eran por lo visto, muy ligeras; ni dejaban huella en el corazón ni tenían más existencia que lo que tardaba en recibir otras. Así que ni el recuerdo de la joven Adela por quien al parecer se desvivía, ni la memoria de otros amores no muy atrasados tampoco, ni el susto que acaba de recibir a espaldas de la casa de Misericordia impidieron que galantease a la primera que se echó a la cara, a espensas de un desengaño tan terrible como inesperado.

A las once de la mañana despertó de su sueño. Su primera diligencia a fué tirar de una campanilla, en cuyo momento se le presentó el criado para ver lo que se le ofrecía.

—¿Ha venido alguna persona, Vicente? le preguntó poniéndose los pantalones.

Si señor; ha venido el Padre bien temprano, sabiendo que V. había ya vuelto; ha venido también la mujer llorosa que le dije ayer tarde y me parece que lo que pide es que ponga V. en la calle a un hijo suyo que han preso el otro día por sospecha de una muerte. Ella dice que conoce a V. bastante. Otra porción de gente ha venido a enterarse de la novedad que dicen ha tenido V. anoche y a todos los he despedido hasta que usted se levantara; como me dejó encargado.

—¿Bien; pero esa mujer... ¡ah! ya caigo... Quiere nada menos que ponga yo en libertad a su hijo... se le ha figurado que soy Juez. ¡Linda ocurrencia! Pues señor, lo que debes hacer siempre que venga, es decirle que no estoy en casa, aun cuando me esté viendo, y a quien ponges tu en la calle es a ella; ¿me entiendes? Yo no puedo hacer nada en el particular, ni aunque pudiera... Pero, oye antes que se me olvide. ¿Tú sacas de refrescar al Padre Hambroña siempre que viene, como te tengo dicho? ¿Tienes ese cuidado?

—¿Y como si lo tengo? En el momento que viene saco la botella, y si por casualidad me detengo un poco, no se olvida él de recordármelo. Nunca se va sin su ración esté V. en casa o fuera de ella... En cuanto a

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1931

LINEA DEL CANTÁBRICO A CUBA MEJICO

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao y Santander el 18 Febrero, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 18 de Marzo.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRA. SIL-PLATA

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Febrero, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz, de Tenerife, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz el 8 Marzo.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Inca Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.
Jueves 5 Febrero 1931: El vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 9 y 23 de Febrero 1931: La moto-ave INFANTA CRISTINA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 12 de Febrero 1931: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 16 de Febrero 1931: La moto-ave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 19, Febrero 1931: el vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 26 Febrero 1931: el vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.
El 2 Febrero 1931: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

El 9 Febrero 1931: Vapor TEIDE.
El 16 Febrero 1931: Motor-ave INFANTA CRISTINA.

El 23 Febrero 1931: Motor-ave INFANTA BEATRIZ.
Nota.—El vapor GRAN CANARIA, escalará antes en Alicante y Valencia.

Linea Canarias.—Cádiz.—Barcelona
Saldrá de Cádiz el sábado 14 Febrero 1931, el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña y Villagarcía.

Saldrá de Cádiz el sábado 28 Febrero 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Musel, Bilbao, pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía

Linea Cádiz-Larache-Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Linea Fernando Poo
Saldrá de Cádiz el vapor TEIDE, en fecha 20 de Febrero 1931 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 30 de Marzo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander Bilbao y Pasajes.—El vapor

Saldrá de Cádiz el Viernes 6 de Febrero de 1931

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, For, Vegadeo, Vivero, Rivadeo, Avilés, Luarca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—A limitate pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor,

Saldrá de Cádiz el Viernes 6 de Febrero de 1931

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admiten pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz
Isaac Peral número 25 (bajo)
TELEFONO NUM. 2214

Tribunal de Justicia

VISTAS DE AYER

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Sanlúcar de Barrameda, contra Manuel González Campos, al que acusaba el ministerio Fiscal de haber causado lesiones al niño Juan Hermoso, al atropellarlo en la calle Bolsa con el automóvil que conducía el procesado el 28 de febrero del pasado año.

Pedia el señor fiscal la pena de dos meses y un día de prisión y 250 pesetas de indemnización a los padres del lesionado. El defensor letrado señor don Manuel Martín de Mora, demandaba la absolución y practicada las pruebas el señor fiscal retiró la acusación.

POR HURTO
En la propia Sección se vio otra causa del Juzgado de Santiago de Jerez, por hurto contra orenzo Fernández Vidal, José Valle Morales, Salvador López García y Juan Menacho Padilla.

Interesaba el señor fiscal pena de cuatro años de reclusión para los dos primeros y siete meses para los segundos.

El letrado don José Paredes, solicitó la libre absolución.

Ambas partes elevaron a definitivas sus conclusiones.

JUICIOS PARA MAÑANA
San Miguel (Jerez).—Abusos deshonestos.—Juan Jiménez Rodríguez.—Señores Martín de Mora y Lepiani.

Algeciras.—Abusos deshonestos.—Juan Ruiz González.—Señores Pérez Halcón y Contri.

Hospital San Juan de Dios

En este benéfico establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:
José Ares domiciliado en Goleta, 8, de herida contusa de un centímetro en la región occipital, que le fué causada en dicha finca.

—Carmen Muñoz, domiciliada en Teniente Andujar, 38, de herida contusa de cuatro centímetros, forma estrellada, en el vértice de la cabeza, casual, en la mencionada finca.

—José Moreno, domiciliado en Santc Domingo, 35, de quemaduras de primer grado en el tercio inferior del antebrazo derecho, casual en la misma finca.

—Eduardo Muñoz, domiciliado en Soprano, 1, de herida contusa de dos centímetros en la región mentoniana, casual.

—Araceli Bosch, domiciliada en Soledad, 17, de epistaxis traumática, que sufrió en la plaza de la Catedral, casual.

—Manuel Alba, de cuerpos extraños en el ojo izquierdo, inferido.

El suceso ocurrió en el Campo de San Roque, por haberle arrojado otro joven un puñado de serrín.

—Bernardo Vázquez, domiciliado en Peñalba, 30, de herida contusa en el dorso de la nariz y contusión en el pómulo izquierdo, a consecuencia de una caída en la calle de Soprano.

—Dolores Patrón, domiciliada en San Juan de Dios, 23, de herida contusa en la pulpa del anular izquierdo, casual.

—Leonarda Corrales, domiciliada en Santo Domingo, 23, de fractura del húmero derecho, por su parte inferior, casual.

—Pedro Ramos, domiciliado en Jabonería, 6, de contusión y erosión en la cara posterior de la pierna izquierda, por accidente del trabajo en el muelle.

FABRICA DE PAN

de CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad: ::
Teléfono

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1.60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas.

Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Para los patronos peluqueros y barberos

Solicitada por el que firma particularmente y en nombre de varios compañeros, a nuestro presidente don Juan Suárez, una reunión en nuestro domicilio social (Sacramento, 32), a las cual serán invitados (caso de acceder a la solicitud por nosotros formulada), tantos los socios de la misma, como los no asociados, así como también los oficiales, para tratar de poner en cumplimiento el descanso dominical en nuestro gremio (cosa que no se cumple en la actualidad) "no abrienc los domingos", al igual que nuestros compañeros de Madrid y otras capitales, y habiendo asimismo procurado el apoyo moral de algunos y determinados compañeros, los cuales han contestado despectivamente, es por lo que valiéndome de las acogedoras columnas de este periódico, ruego e invite a cuantos simpaticen con tal idea, asistan el mayor número posible a dicha reunión (cuando previamente sea convocada), cooperando así con vuestro concurso a la feliz aprobación de tan justa y equitativa petición.

JOSE CARDOSO PONCE (Peluquero).

Por el mundo entero
Baterías PERRIX
Representante exclusivo para España:
JAIME SCHWAB,
Los Madrazo, 20.—Madrid.

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vedador), 13, de 6 a 8

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

Dr. GILARDON

Médico-Quirúrgida, Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica 2

RIO--SEGRE

Saldrá de Cádiz el Viernes 6 de Febrero de 1931
Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, For, Vegadeo, Vivero, Rivadeo, Avilés, Luarca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—A limitate pasaje.

RIO--CABRIEL

Saldrá de Cádiz el Viernes 6 de Febrero de 1931
Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admiten pasaje.
Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz
Isaac Peral número 25 (bajo)
TELEFONO NUM. 2214

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -
Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.
Teléfono automático núm. 12-14

LOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Santa Iglesia Catedral

El domingo.—Ayer la Festividad de la Purificación de la Virgen.—Bendición Episcopal.—Hoy se cumplirá un voto

El domingo de Septuagésima, predicó en la Santa Iglesia Catedral el muy ilustre señor magistrado don Manuel Trottiño.

Después de Tercia, se organizó la procesión que recorrió la nave de San Pablo. Recogida la procesión comenzó la Misa, que ofició el canónigo don Pedro Jesús Bravo Sobrado, ministrado por los bene-

ficiados monseñor don Rafael Aubray y don Ildefonso Flores.

Por la tarde se celebraron Vísperas Solemnas con motivo de ser hoy la festividad de la Purificación de la Virgen.

Por la capilla de música de la Basílica se interpretaron varios saludos.

Ayer comenzó el coro con Prima y Tercia Solemne.

A esta descendió de su Palacio, revestido de capa magna, de color encarnada, el excelentísimo señor Obispo, doctor don Marcial López Criado, acompañado de una comisión de dignidades, canónigo, y beneficiados, pasando al altar mayor, don-

de se revistió de los ornamentos de medio pontifical, color morado, y acto seguido dió comienzo la bendición de las Candelas, asistiéndole en este importante acto de presbítero, asistente el muy ilustre señor deán don Carlos María de Cos y diáconos de honor los muy ilustres señores dignidad de arcipreste doctor don Mateo Gómez Díaz y de arcediano doctor don Pedro González.

De Mitra, Baculo, Palmatoria y Libro, estuvieron los beneficiados señores don Lucas Valera Leña, don Manuel Contrera y don Manuel Zazurca, respectivamente.

Hizo el prelado la distribución de las

velas bendecidas, por orden de dignidades, siguiendo el Cuerpo de beneficiados, capellanes mayores y menores, seminaristas, alumnos de Santa Cruz, etc.

Actuó de maestro de ceremonia en el pontifical, el canónigo obrero muy ilustre señor don Francisco Serrano Cid.

Terminada la descensión se organizó la procesión con cirios encendidos y recogida esta, el excelentísimo señor Obispo cambió los ornamentos de medio pontifical morado por el color blanco, comenzando la Misa, que ofició el señor deán, ministrado por los beneficiados señores Aubray y Flores.

El sermón estuvo a cargo del canónigo

don Pedro Jesús Bravo, el cual mereció elogios.

Terminada la Misa el prelado dió la bendición Episcopal y después de esto se despojó de los ornamentos blancos, pasando nuevamente a su palacio acompañado de la misma comisión.

En la Misa se utilizaron los ricos ornamentos de tiza de oro, bordado en sedas de colores, representando distintas imágenes que llamó mucho la atención por su mérito y valor.

Se interpretó la Misa de Regina "Angelorum" del maestro Capacci, dirigiendo la capilla el beneficiado tenor don Juan Pomer y pulsando el órgano el profesor

también beneficiado don Juan Bago. El acto estuvo muy concurrido de fieles.

Continúa en la Santa Iglesia Catedral el novenario de Misas que se vienen aplicando, a las ocho y media, por el recientemente fallecido canónigo don Francisco Sánchez de Movellán (q. s. g. g.)

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, núm. 17.—Cádiz
Duque de Almodovar, 24 Jerez

Pto. de Sta. María

TEATRO PRINCIPAL

En este bonito coliseo continúa exhibiéndose muy bonitas películas.

RECLUTAS

Procedentes de las Cajas de Huelva y Jerez, se han incorporado a este Batallón de Cazadores de Cataluña, número 1, 124 reclutas.

LESIONADO

En el Hospital ha sido asistido Fernando Portillo Blanco, de heridas causadas por accidente del trabajo.

MEDICOS

En breve tomarán posesión de sus cargos los jóvenes médicos recientemente nombrados por este Excmo Ayuntamiento, en concurso celebrado, don Antonio García Sánchez y don José Martínez Rovira.

A MALAGA

Marcharon a Málaga donde tomarán parte en un festival benéfico, "El Niño del Matadero" y José Antonio Benvenuty.

CULTOS

El próximo día 3 tendrá lugar en la Iglesia de R. R. M. del Espíritu Santo, la función en honor de San Blas.

El panegírico estará a cargo del arcipreste doctor Núñez Galván.

Estos cultos serán costeados por nuestro estimado vecino don José Blas Dorea, en sufragio del alma de su finado hijo (q. s. g. g.).

REESTABLECIDO

Se encuentra restablecido de su dolencia el digno comandante militar de esta plaza y teniente coronel primer jefe del Batallón de Cazadores de Cataluña número 1, don Juan García de Deago. Lo celebramos.

ENFERMO

Se encuentra enfermo el virtuoso coadjutor de la Prioral don Rodrigo Sánchez Laines. Desearnos el alivio de dicho señor. J. FERRER. Puerto-Febrero-1.-931.

la mujer puedo asegurarle que irá despachada como V. desea... que vaya por justicia a la gloria si le parece, que aquí no la encuentra por ningún precio.

D. Blas lo miró al pronunciar estas palabras y a no estar tan satisfecho de la sencillez de Vicente, hubiera creído que lanzaba contra él un atrevido sarcasmo. Mientras sostuvo este diálogo tuvo tiempo de vestirse y diciéndole que se aguardara, entró en otra pieza contigua a su dormitorio de donde sacó un pequeño talego y en el cual puso 100 onzas, las cuales entregó a Vicente para que con un especial cuidado y sin detenerse imprudentemente en parte alguna las llevase en su nombre a manos del coronel don Leoncio Pelele de Chamusquina, después de saludarlo y a su familia. El criado obedeció al instante y al volver evacuada su diligencia, trayendo en cambio de las amarillas, afectuosas expresiones para su amo, dió de almorzar a éste por su orden sin que lo interrumpiese visita alguna. No bien hubo concluido se puso de capa por estar el día algo lluvioso, y sin advertir a Vicente cosa alguna se salió a la calle.

El objeto de esta salida era muy diversa de los que movían a don Blas por lo general a frecuentarla. Su intención, pues, era visitar a un escribano con quien el día que marchó para el Puerto, y en el intervalo de las once que dejó su casa, hasta la una que llegó al falucho, había hablado con raro sigilo en la calle de las Descalzas, acompañado de aquel Ambrosio de que tratamos en el primer capítulo de esta novela (a quien fué a buscar a su domicilio expresamente) y cuyo escribano le manifestó ser él ante quien corría la causa que de resultados del tiro de la noche anterior se había formado, la cual llevaba debajo del brazo en aquel instante para la práctica de varias diligencias. Lo que entre los tres pasó en el momento referido ni fué aquella ocasión de manifestarlo ni lo es todavía la presente, aunque también le vendrá como de molde. Por ahora conviene solo saber que no encontrándolo en su casa ni en la escribanía, por hallarse a tales horas en el Juzgado, y procurando no desaprovechar la mañana ya que las atenciones en casa había suspendido, se dirigió a la del maestro Pedro en ocasión en que éste, sentado al lado de la banquilla con un zapato sujeto sobre la pierna, pasaba ligeramente la vista sobre un número del «Eco del Comercio». El joven Joaquín, novio de Adela, sentado en una silla inmediata como de visita, leía con atención otro número del mismo periódico.

—Para servir a usted señor maestro, dijo en llegando... ¡Hola! se está de lectura, ¡que me alegro! Ya se ve; así se halla usted tan al corriente

de lo que pasa y tan enterado en materias políticas... ¿Y qué? Es el «Eco del Comercio» según veo.

El maestro Pedro se levantó, haciendo Joaquín lo mismo, alargó una silla a don Blas, y una vez sentados todos, le contestó:

—El mismo que usted ha dicho señor don Blas; el periódico que en esta época me gusta más y el que se acerca algo a mis ideas. Aunque es verdad que lo leo más bien por tener noticias del estado de la guerra y de los fecciosos, que por necesidad de oír sus doctrinas.

—Pero es papel muy caro para la posición de usted y hoy hay muy pocos o ningunos de su clase que lo lean. Solo la parte más granada y aristocrática del partido liberal, a lo que creo, es la que está suscrita a él, porque a los pobres le sería imposible.

—¿Y qué? Yo hago un pequeño desembolso por tenerlo, habiéndome suscrito a él en compañía con otros tres amigos, entre los cuales cabemos al mes a una parte insignificante. Sin embargo, cualquier sacrificio haría yo y hasta me quitaría el pan de la boca, por leer el papel que más analogía tiene con mis sentimientos. Yo no soy egoísta y sobre todo soy liberal verdadero, de los que no tienen el patriotismo en los labios sino en el corazón... Soy más de lo que muchos se figuran.

—Ya lo veo... Pero vamos, ¿ha descansado usted ya de su viaje?

—La familia sigue bien?

—Sí señor y dispuesto para otro en que no sea necesario gastar como en el del Puerto... La familia no tiene novedad. ¿Y usted como lo pasa?

—Yo bien: he tenido unos sustillos por ahí anoche, pero en cambio gocé un buen rato en el baile de un amigo, a que se me convidó tan pronto llegué a casa.

—¿Bailes en estos días? ¡Pues si ha pasado el Carnaval y estamos en tiempo de Cuaresma, época más a propósito para rezar que para hacer cabriolas!... Y que la gente que en él estaría, juzgando por las opiniones que usted profesa sería de esa enemiga de los liberales, a quienes titulan judíos, herejes y otras mil paparruchas que solo pueden escuchar con paciencia clerizontes serviles y aristócratas improvisados, de esos que habiendo sido otras veces demócratas gritadores, hoy hacen alarde (hipócritamente se entiende) hasta de devotos y santurrones.

El carácter del maestro Pedro está con este razonamiento suficientemente demostrado. No perdonaba coyuntura, ni lo detenan consideraciones, ni lo paraban temores de ningún género cuando de política se hablaba y en el caso se le ponía de hacer gala de sus sentimientos. Joa-